

SESIÓN No. 8-2014

Acta de la sesión No. 8-2014, extraordinaria, celebrada por el Concejo Municipal de Desamparados en el salón de sesiones, a las 17 horas y 05 minutos del viernes 7 febrero de dos mil catorce, con la asistencia de las siguientes personas:

REGIDORES PROPIETARIOS: José Corella Cruz, María del Rocío Salas Porras, Domingo Solís Solís (**PRESIDENTE MUNICIPAL**), María Aurora Sánchez Garbanzo, Lilliam María Arguedas Quesada (**VICEPRESIDENTA MUNICIPAL**), Saúl Mora Vargas, Luis Fernando Morales Castro, Jorge Roberto Vargas Chacón y Alejandra María Aguilar Zamora.

REGIDORES SUPLENTE: Jorge Arturo Agüero Chaves, Sileny María Flores Mora, Marino Cristóbal Pérez Guzmán, Giselle Marin Muñoz y Juan Alfonso Segura Hernández.

SINDICOS PROPIETARIOS: Marvin Enrique Monterrosa Ramírez (Sust. a Jenny Cecilia Castillo Pereira), Álvaro Antonio Ruiz Méndez, Carlos Eduardo Solís Monge, Freddy Gutiérrez Umaña, Santos Wagner Carrillo Obando, Sandra María Matamoros Ugalde, Álvaro Antonio Fallas Segura, Carlos Luis Carmona Santamaría, Severo Argüello Jiménez, Juan Ignacio Alfaro Alvarado y Olga Marta Páez Vindas (Sust. a Hernán Marchena Serrano).

SINDICOS SUPLENTE: Ligia Marina Elizondo Hidalgo, Marielos López Alpizar, Ana Isabel Salazar Jiménez, Edwin José Cascante Fallas, María Deyanira Chaves Rivera, Simey Herrera Retana y Xinia Patricia Madrigal Garro.

La presencia virtual de la Sra. Laura Bonilla Herrero, **ASESORA LEGAL**, la señora Maureen Fallas Fallas, **ALCALDESA MUNICIPAL**, y el señor Mario Vindas Navarro, **SECRETARIO**.

ORDEN DEL DÍA

I. Solicitud de la Federación de Voleibol de Playa, para uso de la cancha ubicada en la Villa Olímpica

CAPÍTULO ÚNICO

SOLICITUD DE LA FEDERACIÓN DE VOLEIBOL DE PLAYA, PARA USO DE LA CANCHA UBICADA EN VILLA OLÍMPICA

Sr. Presidente: En este tema nos pusieron a correr, dado que mañana mismo empieza el campeonato en esta disciplina deportiva.

Sr. Secretario: Precisamente tenemos la solicitud que hace FECOVOL, que dice lo siguiente: "Solicitamos el permiso correspondiente para hacer uso de las canchas de voleibol de playa de Desamparados, para la realización del campeonato Voleibol de Playa 2014. Las fechas que requerimos son las siguientes: 8 y 9 de febrero y 22 y 23 de marzo de 2014". Al respecto, hay un dictamen de la Comisión de Patentes del día viernes 7 de febrero.

Se da lectura al siguiente dictamen:

DICTAMEN DE LA COMISION ESPECIAL PARA EL ESTUDIO DE PATENTES N° 002-2014, DEL DIA VIERNES 07 DE FEBRERO DEL 2014.

HORA: 4:00 pm.

ASISTENCIA

Regidora Alejandra Aguilar Zamora, Coordinadora

Regidor Cristóbal Pérez

Regidor Jorge Vargas

Sindico Santos Carrillo Obando

Regidora Sileny Flores

Regidor Jorge Agüero

Sr. Guido Fernández, Funcionario Departamento de Patentes Asesor

Punto Único

1-La Señora Ingrid Morales Muñoz en su calidad de coordinadora de la Federación Costarricense de Voleibol (Fecovol) solicita permiso para el uso de las canchas de Voleibol de Playa de Desamparados ubicadas en la Villa Olímpica de Desamparados, para la realización del Campeonato Nacional de Voleibol de Playa 2014. A realizarse en las siguientes fechas; 8 de Febrero 2014 con un horario de 6:00a.m a 3:00p.m, y los días 22 y 23 de marzo de 2014, en horario de 6:00a.m a 4:00p.m.

La Comisión Especial para el Estudio de Patentes recomienda al Honorable Concejo Municipal la aprobación del uso de las canchas de Voleibol para la actividad denominada Campeonato Nacional de Voleibol de Playa 2014.

1
2 **Sr. Secretario:** El dictamen dice solamente 8 de febrero, y la solicitud que ellos hacen incluye el 9
3 de febrero, no sé si es que hubo alguna omisión.
4
5 **Reg. Alejandra Aguilar:** Nosotros hablamos con la señora Ingrid, quien nos solicitó que quitáramos
6 la fecha 9 de febrero, dejando solamente la fecha 8.
7
8 **Reg. Jorge Vargas:** Deseo saber si dentro de ese campeonato que se va a realizar ahí, va a existir
9 algún tipo de patrocinio, si van a estar solo ellos, y si existieran patrocinios, si va nuestra
10 Municipalidad a percibir algún beneficio, tal como se hace con otro tipo de actividades que se
11 llevan a cabo en la Villa Olímpica.
12
13 **Sra. Alcaldesa:** En realidad lo que ellos están haciendo es una solicitud para usar las canchas,
14 específicamente para este campeonato, y lo están solicitando de forma gratuita, precisamente
15 por las limitaciones que ellos tienen; el campeonato implica un costo en sí y por lo menos en este
16 sentido la intención no ha sido usufructuar de ninguna forma, ni con la publicidad ni con el
17 alquiler; a nosotros lo que nos interesa, es más bien dar a conocer la infraestructura existente,
18 misma que está subutilizada en este momento, y que necesitamos empezar a desarrollar, primero
19 bajo una dinámica de que la conozca mucha gente y luego de organización en lo interno, Dios
20 mediante con el nuevo Comité Cantonal de Deportes, para aprovecharla.
21
22 **Reg. Jorge Vargas:** Está bien, gracias.
23
24 Se somete a votación el dictamen de la Comisión de Patentes.
25
26 **Se toma el siguiente acuerdo:**
27 **ACUERDO N° 1**
28 “El Concejo Municipal de Desamparados, con fundamento en el dictamen emitido el día 7 de febrero de
29 2014, por la Comisión de Patentes, acuerda autorizar a la Federación Costarricense de Voleibol
30 (FECOVOL) para el uso de las canchas de voleibol de playa ubicadas en la Villa Olímpica José Figueres
31 Ferrer, con el propósito de que se realice el Campeonato Nacional de Voleibol de Playa 2014. Las
32 actividades se autorizan para los días 8 de febrero y 22 y 23 de marzo de 2014, en horario de 6:00 a. m. a
33 4:00 p. m.” **Acuerdo no firme. Votan negativamente los regidores Lilliam Arguedas y Saúl Mora.**
34
35 **Sr. Secretario:** Con vista en que hay presentes 9 regidores, de los cuales dos votan en contra, en
36 este caso, habría que analizar la mayoría relativa, es decir, la proporcionalidad de los asistentes
37 a la sesión.
38
39 **Sr. Presidente:** Haremos un receso de cinco minutos, mientras se hace la consulta respectiva a la
40 Asesora Legal.
41
42 **Se aplica el receso.**
43
44 **Sr. Secretario:** La Sra. Asesora está indicando que va a revisar primero para corroborar. Solicito al
45 Sr. Presidente, extender el receso hasta que la Asesora Legal se pronuncie.
46
47 **Sr. Presidente:** Se declara un receso indefinido para esperar el dictamen legal; un receso
48 indefinido hasta el límite de ley.
49
50 **Sr. Presidente:** Concluye el receso.
51
52 **Licda. Laura Bonilla (Presencia virtual):** Sr. Presidente, agradecería si me hace la consulta para
53 que esta quede en el audio.
54
55 **Sr. Secretario:** La consulta es la siguiente: Este Concejo está integrado por 11 regidores, hoy hay 9
56 ocupando curul; se sometió a votación un dictamen de comisión, siete votaron a favor y dos en
57 contra, la consulta es si se le puede dar firmeza al acuerdo con únicamente siete votos. Dos
58 regidores no se presentaron y los dos suplentes tampoco.
59
60 **Licda. Laura Bonilla:** En relación con el quórum, si hay quórum, según el artículo no. 37 del Código
61 Municipal, que dice que el quórum para las sesiones será la mitad más uno de los miembros del
62 Concejo; hay quórum para realizar sesión, pero en relación con declarar la firmeza, el artículo 45
63 dice que “*por votación de las dos terceras partes de la totalidad de los miembros, el Concejo*

1 *podrá declarar sus acuerdos como definitivamente aprobados*”, calco “por la totalidad de los
2 miembros”, así dice el numeral 45; si nos dijera “por la totalidad de los presentes”, si podrían
3 declararlo definitivamente aprobado. En este caso, tendría que quedar no firme hasta la
4 siguiente sesión.

5
6 **Sr. Presidente:** Gracias, doña Laura por las indicaciones que nos ha dado desde el punto de vista
7 jurídico. Para ratificar la votación, no sé si lo volvemos a someter a votación.

8
9 **Licda. Laura Bonilla:** Sr. Presidente, no podría quedar en firme por lo que les explicaba: el artículo
10 45 dice que tiene que ser con las dos terceras partes de la totalidad de los miembros, y esto se
11 refiere a la totalidad de los regidores elegidos popularmente; en este caso, tenemos quórum pero
12 no tenemos la totalidad de los miembros, de manera que quedaría firme hasta la siguiente sesión,
13 cuando aprueben esta acta.

14
15 **Sr. Presidente:** Doña Alejandra, ¿cuál era su consulta?

16
17 **Reg. Alejandra Aguilar:** Más que una consulta, es un comentario. Quiero manifestarles a los dos
18 compañeros del PAC, que esta es una actividad deportiva, no sé por qué no quieren votar para
19 que mañana se realice la primera actividad de voleibol de playa; lamentablemente ellos
20 solicitaron el permiso un poco atrasados, pero lo que van a hacer es deporte; es un grupo de
21 jóvenes que van a hacer deporte. Quisiera que si se vuelve a votar, los compañeros del PAC
22 reconsideren el voto que dieron hace un rato.

23
24 **Sind. Álvaro Fallas:** Este punto tiene sus aspectos dignos de discutir y algunos dignos de criticar:
25 desde donde vienen, ¿por qué vienen a estas horas?, es lamentable que este Concejo tenga
26 que sesionar solamente para que conozca una solicitud como esta, con el gasto que esto
27 significa para el cantón y para el Municipio. Siento que lo que se está solicitando es para una
28 causa noble, y es importante contribuir con el deporte; por otro lado, es lamentable escuchar de
29 boca de la Sra. Alcaldesa, en este caso, o de cualquiera de los representantes de este Concejo,
30 decir que esas instalaciones están siendo subutilizadas, cuando hay tanto joven, tanto subcomité
31 de deportes y comités distritales, colegios y escuelas que podrían estar haciendo uso de esas
32 instalaciones; yo siento que hay que promover un poquito más el deporte en este cantón, desde
33 el Comité Cantonal de Deportes, desde el mismo Concejo Municipal, nosotros los síndicos,
34 porque yo no tenía mucho conocimiento de eso tampoco, hasta ahora me doy cuenta de que
35 hay una cancha de voleibol de playa; con vista en ello, quisiera interceder, en este caso no
36 conozco las personas que están haciendo la solicitud, pero hay que llamarles la atención para
37 que en otra oportunidad lo hagan en su debido tiempo. Esto pudo ser visto en la sesión del
38 martes anterior, si hubieran enviado la nota antes, o no sé cuándo la mandarían; en ese sentido,
39 una crítica a los que están solicitando el permiso, y apelando al buen sentido común de las cosas,
40 les rogaría, a doña Lilliam Arguedas y a don Saúl Mora, que es un comunalista, que reflexionaran
41 un poquito su voto, y se los pido por favor, en nombre de la juventud de este cantón, en nombre
42 de una de las disciplinas deportivas de este cantón, que reconsideren y nos apoyen con ese
43 votito para que podamos conceder ese permiso y no vengamos hoy a esta sesión, no a perder el
44 tiempo, porque a todos se les va a reconocer la dieta, pero sí a perder más de dos millones que le
45 cuesta a esta Municipalidad esta sesión. Les ruego, don Saúl, doña Lilliam, que por esta vez
46 hagamos una excepción; también sería importante escuchar los razonamientos que tienen antes
47 de emitir el voto, porque todos tienen derecho a votar a favor o en contra de un acuerdo, pero
48 de verdad les ruego, a los que votaron a favor, que se mantengan, y a doña Lilliam y a don Saúl,
49 que apoyemos el deporte en esta y en todas las oportunidades que nos sea posible, y hagamos,
50 inclusive, una notita indicándoles a todos que cuando soliciten un permiso de este tipo, lo hagan
51 con tiempo.

52
53 **Reg. Lilliam Arguedas:** Hay una cosa muy clara que hasta el cansancio la he dicho, pero se sigue
54 repitiendo una y más veces, y es que para todo este tipo de actividades se tienen que firmar
55 convenios. ¿Dónde está el convenio?, convenio que le asegura, no solo a los deportistas como a
56 los presentes y a la misma Municipalidad, que en caso de que ocurra cualquier situación, se va a
57 poder salvar de cualquier problema, pero aquí, nada, no viene el convenio. Dos: Se solicita una
58 sesión como esta, que ya se sabe cuánto vale, de manera que yo pensaría y otros pensaríamos
59 que quizás el costo o el ingreso para la Municipalidad sea mayor de lo que aquí se está
60 gastando, sin embargo, como habló la Sra. Alcaldesa, es de gratis, aquí ni siquiera se está
61 haciendo el trámite para que sea de gratis, el costo de electricidad, el costo de las personas que
62 tienen que limpiar, el costo de limpiar hasta esa arena, es grande, pero aquí no se está tomando
63 en cuenta ninguna situación de esas. Otra situación, es que se hace un dictamen de una

1 comisión, en donde el traslado de la nota no se hizo formalmente como se tiene que hacer: un
2 martes en una sesión; la única excepción que hay, es en la Comisión de Nombramientos, porque
3 ya nosotros hicimos una aprobación para pasarlos sin necesidad de que llegue los martes,
4 entonces les pregunto cómo puede uno votar una cosa de estas, simplemente porque se diga
5 que por el deporte. Todavía me puse hoy en la tarde a buscar, pero ni siquiera en la página
6 electrónica de la gente que firma, está la actividad; en las páginas electrónicas de las dos
7 personas que aparecen en la carta ni siquiera mencionan la actividad, entonces, yo no sé cómo
8 se realiza un campeonato de voleibol si ni siquiera está publicitado, por lo menos para que llegue
9 la gente, para hacer esa famosa proyección a la comunidad. Es difícil cuando uno ve todos esos
10 antecedentes y que le digan que por el deporte, que cierre los ojos y levante la mano; yo no
11 puedo, lo lamento, compañeros, no es culpa mía que hayan faltado dos compañeros y sus
12 suplentes; aquí prácticamente están casi que diciéndonos "tuerza el brazo", por la situación que
13 hay, pero hay suplentes; me pregunto dónde están y dónde están los demás compañeros.

14
15 **Reg. Saúl Mora:** Reiterar en mi caso el tema que mencionó la compañera Lilliam en cuanto que
16 no existe un convenio; me parece que nosotros no podemos, desde nuestra posición, hacernos
17 responsables por dar permisos donde se requiere un convenio y no existe el mismo. Cuando vi la
18 convocatoria, siempre pensé que nosotros hoy íbamos a tener aquí a los representantes del ente
19 que está solicitando esto; no puede ser posible que se nos convoque a una sesión extraordinaria y
20 que hagamos todos los que estamos aquí el esfuerzo para venir, y que no haya absolutamente
21 nadie de esta federación que quiere realizar un evento, y que está a horas de realizarlo; eso, a la
22 verdad, me deja mucha, mucha inquietud, no entiendo, además, con todo respeto, estoy seguro
23 que si un grupo de niños en una comunidad organiza un campeonato de bolinchas, y necesitan
24 pedir un permiso para que les presten algo, tendrían un poco más de diligencia para solicitarlo. Si
25 ellos hubieran estado aquí y nos hubieran dado por lo menos algunas justificaciones que pudieran
26 motivar más allá de si nos están entregando un dictamen aquí... quiero decirle a la compañera
27 Alejandra, que yo no me opongo al desarrollo del deporte y la recreación, creo que más bien
28 incluso he sido uno de los que más ha alzado esa bandera en este Concejo, pero en estas
29 circunstancias se me hace muy difícil poder aprobar algo que se nos presenta en estas
30 condiciones. Respeto muchísimo la participación del compañero Álvaro Fallas, y coincidí
31 completamente con él en el sentido de que no puede ser posible que un año después de que se
32 construyó una cancha de fútbol playa y de voleibol de playa, hoy estemos pensando que
33 tenemos que empezar a utilizarla porque está subutilizada.

34
35 **Reg. Aurora Sánchez:** Buenas tardes...

36
37 **Reg. Lilliam Arguedas:** Sr. Presidente, moción de orden; toda moción, todo dictamen, cuando ya
38 han sido votados, los únicos que justifican el voto negativo son los que votaron en contra, ya está
39 votado, no sé a qué se debe la discusión. Si va a poner en discusión tendría que solicitar...

40
41 **Sr. Presidente:** Cuál moción de orden tengo que escuchar, digamos, la votación no ha quedado
42 en firme, se abrieron los espacios y a usted le pareció muy bien que hablara Álvaro, también a
43 don Saúl le pareció bien que hablara Álvaro; me parece que la votación no ha quedado en
44 firme, vamos a someterlo, ya escuchados los argumentos con antelación. Se abrió el espacio y el
45 derecho de expresión no voy a coartarlo por conveniencia de unos o de otros, de manera que
46 me parece irracional que en este momento a usted no le convenga escuchar lo que digan los
47 compañeros, pero ellos sí tuvieron que escuchar sus posiciones, así que por respeto a los
48 compañeros tengo que dar la palabra.

49
50 **Reg. Aurora Sánchez:** Doña Lilliam y don Saúl, qué pena me da tener que decirles que yo no voy
51 a renunciar a la dieta de hoy, no me puedo dar el lujo, pero me da pena ganármela para venir a
52 algo tan negativo; jamás alguien como don Saúl, a doña Lilliam no la conozco como
53 comunalista, pero a don Saúl, aunque no lo conozco, él lo dice. ¿Cómo es posible que no se
54 tenga la flexibilidad que hoy se debe tener, igual que otras veces?, donde sufrimos con los
55 problemas de drogadicción y alcoholismo que tienen los muchachos, y no los queramos ver
56 haciendo deporte. ¿Cómo es posible que alguien exprese que todavía no se ha divulgado
57 mucho y no se ha hecho uso de esta cancha? y que mañana fuera el primer día para que se
58 conozca, se siga conociendo y utilizando como debe utilizarse. Doña Lilliam y don Saúl, este
59 puesto que tenemos es de paso, pero el deporte no pasa, se tiene que promover cada día más
60 para que tengamos mejores ciudadanos y ciudadanas, de verdad, no me extraña, pero todavía
61 no lo entiendo, y esto el pueblo lo tiene que saber. Lo he dicho mil veces, me siento orgullosa
62 porque he tratado de hacer lo mejor y he tratado de corregirme cuando me dicen que me
63 tengo que corregir, pero vergüenza me daría estar ocupando una curul para venir a cosas como

1 estas, de negar un voto; que vino tarde, que debió haber venido hace ocho días o lo que fuera,
2 o que vino ayer, eso no me interesa, me interesa que vine a aprobar algo muy bueno y que hoy
3 el pueblo tiene que saber quiénes son los que no lo están aprobando.
4

5 **Reg. Jorge Agüero:** Muy lamentable, definitivamente, la posición de los señores regidores del PAC,
6 pero, bueno, es su derecho; especialmente me extraña de don Saúl a quien conozco como
7 persona a la que le gusta mucho ayudar a la juventud y todo lo demás, como el deporte, pero
8 como dije, es su derecho. Doña Lilliam decía que en la página de la Federación de Voleibol no
9 aparecía nada, posiblemente no, no sé, la tecnología a veces se me dificulta un poco, sin
10 embargo, me gusta mucho el deporte y escucho todos los programas, leo los periódicos y veo los
11 programas deportivos y resulta que desde hace días, en los periódicos, la televisión y en la radio,
12 se ha estado anunciando y promoviendo este campeonato de voleibol.
13

14 **Reg. Jorge Vargas:** Solo dos cosas; primero, no se sometió la moción de orden a votación, y
15 segundo, son muchas veces en las que yo para justificar el voto negativo he querido participar y
16 no se me ha permitido, pero esta vez sí se permitió. Quisiera que en lo sucesivo se siga haciendo
17 así o no se siga haciendo así, pero no podemos estar en esto; si había una moción de orden,
18 había que someterla a votación, y se permitió hacer comentarios después de la justificación del
19 voto negativo de los compañeros.
20

21 **Reg. Luis Fernando Morales:** Una reflexión nada más; creo que se ha dicho bastante, suficiente, se
22 han dado las excusas, las justificaciones y los razonamientos; gracias a Dios vivimos en un país de
23 democracia, donde tenemos la oportunidad de tomar acuerdos, pero mi reflexión va en dos
24 sentidos de la actitud: la actitud es la disposición o la indisposición que pueda tener una persona
25 para tomar acciones. Sinceramente, doña Lilliam, con todo respeto, igual al compañero Saúl, me
26 duele la actitud, no por lo que están haciendo en este momento, porque tienen todo el derecho
27 y la libertad para decir no, porque están fundamentados, pero la actitud que me duele fue que
28 sabiendo hace tres días de todos los procedimientos que había que cumplir, no se tuviera la
29 disposición de llamar y decirles que "vamos a apoyarlos", pero que está lo del convenio, si se hizo
30 esto, lo otro o aquello; bueno, hace dos días, pero creo que ha sido tiempo suficiente para tener
31 una actitud de colaborar, una actitud de disposición para tratar de arreglar las cosas y no venir a
32 última hora a dar los fundamentos de tipo legal, cuando se sabía que legalmente había que
33 hacer algunas cosas; entonces, había que tener una actitud de disposición, una actitud de
34 colaboración, una actitud para tratar de ver cómo se podrían sacar las cosas adelante.
35

36 **Sind. Marvin Monterrosa:** Recibo la invitación de parte de María, y ¡vean qué bendición me dio el
37 Señor!, me gané ¢ 38 mil, no voto, pero es trabajo y no vengo por los ¢ 38 mil, quiero decirles, no
38 para que digan qué carga que es Marvin, pero he venido a sesiones extraordinarias que no son
39 pagadas, y si hoy hubiera sido no pagada, aquí me tuvieran presente también, pero recibo la
40 bendición hoy, la compañera no vino. En días pasados, por medio del Viceministro de Paz,
41 nosotros recibimos una capacitación deportiva y nos dejaron este folletito para la escuela de
42 fútbol que tenemos en Torremolinos, y dice: "El deporte social. Una vez establecida la
43 importancia... y el capital social, corresponde explicar la relación que hay entre el deporte y su
44 potencial para... la condición social con el fin de prevenir la violencia y promover la paz y la
45 convivencia ciudadana. La práctica deportiva tiene una serie de beneficios para todos los seres
46 humanos, sin embargo, estudios científicos han demostrado el poder que tiene el deporte para el
47 desarrollo productivo que tienen los jóvenes". Hace un año que fueron los Juegos Nacionales y,
48 gracias a Dios, con los recursos que dio el Gobierno, con instrumentos que Él usó, vinieron esos
49 recursos al cantón y se pudo hacer esa mejora, y según entiendo, y me corrigen si no es así, con
50 los recursos que genera el Municipio esas mejoras no se podrían realizar; ahora cuando vienen
51 personas que inclinan nuestros ojos a nuestro cantón, más cuando lo dice Agüero, que es
52 deporte... señores, el deporte aleja a los jóvenes de la droga, y lo veo en mi comunidad
53 Torremolinos, ¡vieran el efecto que está haciendo allí el deporte!, y me pregunto qué efecto
54 tendrá a nivel nacional. Mis compañeros toman una decisión y Dios nos dio el libre albedrío para
55 votar o no votar, no se les puede obligar, pero yo tengo que decirles, señores, que piensen en el
56 deporte en el cantón de Desamparados. Dios lo dijo, estamos de paso, dice la Biblia que la gloria
57 del hombre es hoy y mañana es como la hierba que se desvanece; hoy estamos acá y puede ser
58 que mañana nos estén velando, siempre lo he dicho porque está escrito en la Biblia, por lo tanto,
59 debemos ser instrumentos útiles para esta nación, respetando siempre, el que no quiere votar no
60 vota, pero pensemos en las cosas buenas. Recordemos que Dios siempre usa instrumentos de
61 bien en esta comunidad; todo árbol que no lleva fruto, será cortado y echado al fuego, dice la
62 Escritura, no les estoy diciendo que ustedes no sean instrumentos de bendición, no, pero deben
63 dejarse usar por Dios, y yo les cuento la bendición, aparte de que la tienen, la que van a tener

1 siempre si se dejan usar por el Señor, lo digo por experiencia propia. Que Dios los continúe
2 bendiciendo, vienen cosas grandes, al que tenga que usar Dios, lo usa para bien de este cantón.

3
4 **Sra. Alcaldesa:** En realidad, fui yo quien solicitó la sesión extraordinaria, y asumo también la
5 responsabilidad de la solicitud. Lo consideré conveniente, dado que la solicitud, en apariencia y
6 según lo que conversé con la muchacha, había llegado al Comité Cantonal de Deportes, luego
7 a la Villa Olímpica y a mí me llegó ayer; si yo hubiera tenido conocimiento de eso antes,
8 obviamente lo hubiera trasladado el martes al Concejo, pero como no todas las cosas se dan
9 como debe ser o como uno quisiera, en un afán de colaborar con el fortalecimiento del deporte
10 en el país, con la imagen de nuestras instalaciones que además son muy valiosas, y que también
11 la Federación reconoce que la infraestructura que tenemos ahí es de las mejores del país,
12 hicimos un esfuerzo para convocar, desde el momento en que me enteré, para hoy. Aquí a veces
13 tenemos una doble moral, si alguien siente que esta sesión es una pérdida de tiempo, por las
14 razones que se hizo y por la razón en particular, pues que no reciba su dieta, porque eso lo puede
15 hacer cada quien, es una decisión propia, sin embargo, a veces nos rasgamos las vestiduras y
16 hablamos mal de las demás personas y no tomamos acciones individuales. Coincido en que esto
17 es como todo en la vida, un tema de actitud, tenemos una normativa, no veo en absoluto nada
18 complejo, dentro del acuerdo, en decir, por ejemplo, que se haga responsable la Federación de
19 cualquier daño en el lugar y que conociendo la responsabilidad de este tipo de organizaciones,
20 que lo vayan a hacer, pero aquí en este escenario del Concejo Municipal han pasado tantas
21 cosas, y no digo en este caso, que de antemano acepto que es prematuro, pero considero que
22 el fin es positivo, pero han pasado tantas cosas que lo único que se busca es el punto negro en la
23 hoja blanca, y nunca, nunca, cuando la actitud es decir no, nunca va a pasar, pero en efecto,
24 solo Dios conoce el corazón y el actuar de cada ser humano, para valorar qué es lo que motiva a
25 una persona a tener una posición de este tipo, que no me corresponde a mí juzgarlo, pero sí
26 considero que si queremos mejorar nuestro cantón y generar un apoyo al deporte, los que están
27 acá en este momento tienen toda la competencia y la autoridad para hacerlo; si no lo quieren
28 hacer, es simplemente porque no les nace. Con relación al tema de desarrollo deportivo del
29 voleibol de playa, quiero decirle a Álvaro, que si no se enteraron de que estábamos construyendo
30 la cancha de voleibol de playa, que fue también un proyecto nuestro, acá en el Concejo se
31 habló sobre el tema cuando estuvieron las actividades de Juegos Nacionales; los que pudieron ir,
32 obviamente conocieron las instalaciones, el que quiera utilizarlas las puede utilizar, siempre que
33 siga el procedimiento, que es venir al Concejo y pedirlo o pagando el alquiler que se cobra en
34 este momento. Yo particularmente me puedo sentir con la conciencia tranquila de que he
35 hablado con el anterior Comité Cantonal de Deportes y que ya hablé con el Comité Cantonal de
36 Deportes existente, para motivar un deporte que no es usual por lo menos en Desamparados, y
37 que hay que generar toda una cultura, porque la cancha de fútbol la pide todo el mundo, pero
38 la de voleibol de playa está ahí y no se ha utilizado; he hablado también con Educación; he
39 propuesto esa cancha para que los colegios de la zona y de los alrededores la puedan utilizar,
40 pero hay que hacer un esfuerzo adicional, hay que seguir insistiendo para que deportes no
41 tradicionales puedan ser implementados. Esa era una oportunidad de las que nadie ha querido
42 tomar, a sabiendas de que ahí están las instalaciones para poder darle un uso y que la gente se
43 enamore del espacio, pero agradezco de todo corazón la voluntad de quienes han venido,
44 porque sé que muchos ni siquiera estaban pensando en el tema de la dieta o no dieta, aquí hay
45 un tema de legalidad, de que la primera y la segunda extraordinaria se tienen que pagar y las
46 otras no, pero si yo pudiera, por legalidad, decir que las que yo convoco no se pagan, lo haría
47 para que no tengan que andar mendigando con respecto a algo que es propio de la legislación,
48 desde este Concejo, porque así fue definido por reglamento; si estas cosas yo pudiera definir, las
49 no les quepa la menor duda de que ya hubiera tomado las decisiones que la mayoría está
50 avalando, pero que por un tema de legalismo no se puede hacer. Así que de todo corazón, las
51 disculpas para quienes no se sienten a gusto con la convocatoria de la sesión, que también es un
52 derecho que tengo a nivel de Alcaldía, de convocarla; también el agradecimiento a las
53 personas que comparten también el pensamiento.

54
55 **Reg. Lilliam Arguedas:** Número uno: no es que no me nazca, ya la Sra. Alcaldesa fue muy clara, es
56 un asunto de legalidad, porque los acuerdos aquí son legalidad, si no, no estuviéramos aquí y no
57 nos hubieran convocado, no nos hubieran convocado basados en un artículo. Repetitivamente
58 la Contraloría nos exigió y le exigió a la Administración, hacer convenios, entonces, hay que
59 pasarle por encima, no hagamos el convenio y no importa, venimos y aprobamos la actividad sin
60 ningún convenio, aunque la Contraloría ya dio un dictamen lo suficientemente claro, no como
61 para que no lo entienda aquí la gente. Don Luis Fernando dice que es un asunto de actitud: No,
62 señor, es un asunto de legalidad, y es increíble que usted, un estudiante de derecho, haga esa
63 observación, porque no es un asunto de actitud, aquí estamos en un Concejo Municipal, son

1 acuerdos y usted sabe que hay un asunto de legalidad; si fuera de corazón, créame que yo
2 abriría las puertas para que todo el mundo entrara ahí, y a ese Cuty Monge, para que utilizaran
3 las canchas, pero no puedo, tengo que ser responsable. La Administración sabe que tiene que
4 hacer convenios, sabe que tiene que presentarnos la documentación como debe ser; la Sra.
5 Alcaldesa dijo, cuando aquí se aprobó lo de patentes y ella lo vetó, que era responsabilidad de
6 nosotros pedir los documentos, y si no se los pedimos a ella cuando se los pedimos, simple y
7 sencillamente es responsabilidad de nosotros; pues ahora yo estoy asumiendo esa
8 responsabilidad, porque si la Administración no lo hizo, me toca a mí asumir la responsabilidad.
9 Ahora están hablando de que esto lo pasaron con tiempo, tres días, dijo don Jorge, talvez él sí se
10 enteró hace tres días, pero Lilliam Arguedas se enteró hoy, y me enteré hoy porque tengo mi
11 madre bastante delicada y no estoy metida en la computadora desde hace bastantes horas, y
12 hasta el día de hoy abrí mi correo, pero eso nadie lo preguntó, a nadie se lo tengo que contar
13 porque eso es personal, pero ya saben por qué no lo ví. Y si no lo pedí, don Luis, volvemos a lo
14 mismo, la Administración sabe lo que tiene que hacer, yo no tengo que pedirselo tampoco; si no
15 lo trajo acá, también la Comisión de Patentes tenía que pedirselo, porque la Comisión de
16 Patentes sabe lo que tiene que pedir, si no se lo pidió, es responsabilidad también de ellos. Así es
17 que aquí estamos todos. En cuanto a la sesión, don Domingo ahora nos pidió que si la podíamos
18 hacer sin paga, don Saúl le dijo "*por mí no hay ningún problema*", yo simplemente le mencioné y
19 le recordé que tenía que consultar a todos, incluyendo a los síndicos, porque en los términos en
20 que hicieron venir a la gente, no sé, y si todo el mundo estaba de acuerdo, es otra cosa, pero yo
21 no puedo tomar y asumir una responsabilidad de este tipo, porque no soy la que estoy
22 convocando. En ningún momento estoy abusando de ella, doña Maureen; si la sesión hubiera
23 sido sin pago, hubiera venido igual; dos, cuatro veces lo hice en otras oportunidades, con gusto
24 doy mi tiempo para venir a una sesión.
25

26 **Sind. Juan Alfonso Segura:** Me duele mucho escuchar a la mejor regidora que tiene el Partido
27 Liberación, culpando al PAC. Debemos medir muy bien cuando hablamos, si ofendemos a los
28 compañeros, porque esto no es culpa del PAC, es culpa de un montón de desaciertos que hubo
29 y que enumero: Llegó al Comité Cantonal, ¿cuánto tiempo estuvo ahí?, no sé; llegó a la Villa
30 Olímpica, no sé cuánto tiempo estuvo ahí, pasó a la Comisión de Patentes; señores, ¿qué culpa
31 tenemos nosotros de que no haya funcionado exactamente bien, de que no haya capacidad
32 para hacer las cosas bien?, no es culpa del PAC. Está de testigo quien convocó, que yo, llegando
33 a Búfalo de Limón, tuve que devolverme; con responsabilidad vine acá, y no vengo por la dieta,
34 ustedes lo saben, y me duele mucho que diga la Sra. Alcaldesa que algunos venimos a mendigar,
35 ¿mendigar qué?, yo no vengo de mendigo y creo que ninguno viene aquí de mendigo. El
36 compañero Álvaro tiene toda la razón, porque nosotros somos polos, campesinos, y si nos duelen
37 los recursos que se desperdician. Aquí tenemos el problema de que es muy fácil echarle la culpa
38 a otro cuando la culpa la tienen los que han tenido las hojas en las manos; señores, qué pena me
39 da escuchar que las hojas blancas y que el punto negro y que el punto blanco; es muy fácil
40 buscar la hoja negra y ver el punto blanco, pero no la hoja blanca y ver el punto negro.
41

42 **Sr. Presidente:** Para finalizar, sabemos que es un acuerdo no firme, con siete votos a favor y 2 en
43 contra; ya se escucharon las opiniones de cada uno. Esta fue una sesión un tanto atípica, pero
44 era necesaria, había que escuchar también a las partes. Tiene la razón don Jorge Vargas con su
45 posición, sin embargo, hay situaciones propias del Concejo que a veces lo llevan a uno a actuar
46 de esta forma, de manera que no puedo ser tan mecánico y amarrarme a esquemas y a
47 solamente posiciones, porque acá violentamos también las normas y los reglamentos; o sea,
48 intervenimos una, dos, tres veces, sobre el mismo tema, y redundamos, sin embargo, es bueno
49 saber escuchar para saber hablar en ese sentido. En lo personal, me da pena, por la Federación
50 de Voleibol de Playa, que mañana no podrán abrir este campeonato; mi espíritu era que sí fuera
51 posible, pero no se dio; respeto pero no comparto la posición de nuestros compañeros de curul
52 del Partido Acción Ciudadana, sin embargo, es la posición de ellos y la respeto; en esta vida he
53 aprendido a ser tolerante y a saber conciliar con aquellas personas que no tienen el punto de
54 vista igual al de uno. Para concluir, les recuerdo que el próximo lunes tenemos sesión
55 extraordinaria a las 7 de la noche.
56

57 El Sr. Presidente finaliza la sesión a las 18 horas y 12 minutos.
58
59
60
61

62 **Domingo Solís Solís**
63 **Presidente Municipal**

62 **Mario Vindas Navarro**
63 **Secretario**